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Razne reči. 
* Zelo škodljiva je ia med sadjarji jako razširjena 

navada, polagati na dno jame precejšnjo množino, do
stikrat 30 centimetrov visoko, iverja, da celo kratkega 
vejevja, protja in enakih stvari, da bi s tem pospešili 
rast drevesu. Ali take in enake tvarine imajo zelo malo 
redilne moči v sebi; razen tega pa nastanejo mnogovrstni 
škodljivi nasledki ob takem ravnanji. Ker omenjene stvari 
le polagoma prhnijo in se zatorej prostor, ki ga zavza
mejo, vedno manjša, pregiblje se vedno zemlja, ki leži 
nad iverjem, protjem i. dr. Tla se toliko bolj znižavajo 
kolikor dalje gre oprh in se prostor lesenih delov manjša. 
Posajeno sadno drevo se mora nehote takisto posedati 
in vsled tega stoji pregloboko, in zadenejo ga vsi škodljvi 
nasledki, ki prihajajo od globokega sajenja. Tudi se 
lahko prigodi, da začno koreninice gniti: kajti navadno 
se nahajajo po lesenih predmetih, ki se polože dnu jame, * 

gobe in zajedalke, katere preidejo potem po navadi na 
koreninice in jih uničijo. Marsikatero mlado drevo je 
žalovalo in marsikatero se je tudi posušilo. Kaj je bilo 
pač? Gobe, ki so se zaredile po koreninicah, opustošiie 
so lepo drevje. Naj se torej opusti slaba navada; kajti 
pričakovana velika korist izpremeni se navadno v zelo 
škodljive nasledke. 

* Kako se slive ali češplje do pomladi ohranijo. 
Slive ali češplje pobero se z drevesa kak suh in solnčeu 
dan. Skrbno naj se potrgajo samo zrele, a vender ne 
mehke češplje. Odtrgan sad naj bode kakih 36 ur v 
suhem prostoru, da se izhlapi. Sedaj se denejo češplje 
v nov in suh lončen lonec. Lonec mora biti zelo suh, 
in ga je pred porabo skrbno zbrisati. Češplje se denu 
z otrobi ali z moko vred tako v lonec, da so repki 
obrneni proti dnu, da se nobena češplja lonca ne tišči 
in tudi druga druge ne. Kader je lonec napolnjen, zaveže 
se z pergamentnim papirjem in potem z mehurjeuj. 
Lonec je potem shraniti v suho in hladno shrambo, kjer 
ne more mraz do njega- Kadar se češplje rabijo, opero 
se ter drže v kakem situ nad soparom vrele vode, vsled 
česar dobijo obliko, kakor da bile ravnokar odtrgane. 

* Drevesni rak. Te bolezni ne odpraviš niti s tem, 
da rano močno obrežeš, niti s tem, da jo zamažeš. S tem 
le povekšaš rano, da se drevo poprej posuši. »Pred tremi 
leti imel sem," tako poroča nekdo v nemškem listu 
„Thier-Borse" „jako bolno jablano. Vsa sredstva, katera 
sem poskušal, niso nič pomagala. Privezal sem z žica 
po dolgem v rano tako velik kosten iz desek, da je bilo 
ostalo mej drevesnimi ranami in deblom vsaj 5 % 
prostora. Ta kosten napolnil sem s prstjo, katero sem 
dobro stlačil. Lani sem kosten odstranil, rano prsti očistil 
in nisem več zapazil rakovitih izrastkov, robovi rane so 
bili gladki in zdravi, rana se je jela zaraščati. Rana se 
dalje zarašča, in nadejem se, da se letos za vsem zaraste. 
Seveda jamčiti ne morem, da bi to sredstvo vselej poma
galo, priporočam pa vendar gospodarjem, da je poskušajo. 


